

“За 25 лет работы в Угуге я слышала много характеристик нашего поселка. О нем судят как о месте добычи нефти, знатоки говорят о национальных особенностях, — рассказывает заместитель директора по научной работе Юганского заповедника Татьяна Переясловец. — Но мне он всегда видится драгоценной жемчужиной на карте Сургутского района. И не только из-за его самобытности, но и потому, что здесь находятся администрация Юганского заповедника и краеведческий музей им П.С. Бахлыкова — особые научные центры, где накоплена и продолжает собираться и изучаться информация о благодатном сибирском крае, которым, по мнению Ломоносова, и должны прирастать богатства Отечества”.

Когда больше года назад родилась идея о проведении совместных семинаров по краеведению, было решено: на семинарах может выступить любой, независимо от образования,

Первый подобный семинар состоялся 28 января 2010 года. В течение года сотрудникам Юганского заповедника совместно со специалистами краеведческого музея им. П.С. Бахлыкова удалось провести более шести подобных семинаров (в летние месяцы семинары не проводятся — сотрудники заняты “полевой” работой). Основная цель семинаров — объединить людей, занимающихся изучением родного края, поделиться опытом друг с другом. А также рассказать всем желающим о состоянии и развитии краеведения в регионе.

ОБМЕН ОПЫТОМ

ЮГАНСКИЙ ЗАПОВЕДНИК И УГУТСКИЙ КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ РЕГУЛЯРНО ПРОВОДЯТ НАУЧНЫЕ СЕМИНАРЫ ПО КРАЕВЕДЕНИЮ

возраста и места работы. Главное — тема доклада должна быть связана с изучением богатств югорской земли. “Очень хотелось пообщаться с единомышленниками, поделиться опытом,

Библиотекарь Угутской библиотеки
Эсаулова Е.А.



Фото Е.Г. Стрельникова

вой Юганский краеведческий музей) “Археологические памятники эпохи Средневековья в бассейне р. Большой Юган” и Евгения Стрельникова (заповедник “Юганский”) “Кольцевание птиц как метод орнитологических исследований”.

Сотрудники Юганского заповедника стараются проводить семинары не реже одного раза в месяц. Краеведы из Угуга принимали своих коллег из музея природы и человека (г. Ханты-Мансийск) Антона Резвого и Надежду Корнееву, Нину Филиппову из Югорского университета, Евгению Эсаулову из Угутской библиотеки, Елену Горячевских из Угутской школы, сотрудников историко-культурного научно-производственного центра Барсова Гора. “Оказалось, что абсолютно разные темы разработок прекрасно увязываются между собой и вызывают одинаковый интерес, как у специалистов — краеведов, так и у людей, которые, казалось бы, совсем не причастны к науке”, — говорит Татьяна Переясловец. По словам заместителя директора по научной работе Юганского заповедника, количество желающих приехать в Угуг на семинары раз от разу растет. Но существуют и сложности: до Угуга трудно добраться, к тому же в поселке отсутствует сервис — как гостиничный, так и общепитовский, так что существен-

 Угутский краеведческий музей им. П. С. Бахлыкова был открыт 23 июня 1979. Основу фонда составили коллекции по культуре и быту юганских ханты, собранные Петром Семеновичем Бахлыковым в 60–70-х годах. Сегодня в музее — более 2000 экспонатов, в том числе материалы археологических раскопок. Музей экспонирует хантыйские хозяйственные постройки, национальные печи. Есть небольшая церковь.

но расширить географию участников пока не получается.

Одним из итогов работы семинаров, кроме обмена опытом, можно назвать и “обмен выставками”: отдельные экспозиции краеведческого музея им. П.Я. Бахлыкова были представлены в визитцентре Юганского заповедника и, наоборот, собственная выставка заповедника некоторое время экспонировалась в музее. В музее организуются также и фотовыставки сотрудников Юганского заповедника.

“То, что люди готовы к нам ехать, и их не смущает дальняя дорога и малая аудитория — это показатель правильности наших дел, жизнеспособности проекта, интереса к нему”, — уверена Татьяна Переясловец.

Полосу подготовила Марьяна МАРХИНИНА.

Семинар.

